

我市参加全国脱贫攻坚总结表彰会人员启程赴京

□记者 高洪驰 文/图

本报讯 2月23日上午,在一片祝贺和叮咛声中,我市荣获“全国脱贫攻坚先进个人”的皇甫立新、赵社会、张继伟、徐勇、陈新胜、韩宇南、陈国厂,以及荣获“全国脱贫攻坚先进集体”的郸城县教体局代表罗明党等人前往北京,参加2月25日召开的全国脱贫攻坚表彰大会。

在脱贫攻坚战役中,我市坚决贯彻落实习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和党中央关于脱贫攻坚的决策部署,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持精准扶贫、精准脱贫基本方略,倾心用力真扶贫、扶真贫,苦干实干、舍生忘死、无私奉献,充分发挥先锋模范作用和典型示范作用,涌现出了皇甫立新、韩宇南及郸城县教体局等一大批为脱贫攻坚作出突出贡献的先进个人和先进集体。

全国脱贫攻坚总结表彰推荐评选工作开始后,我省各地按照有关文件精神和评选条件及推荐评选程序上报参评人选和参评单位。经过层层推荐、把关、评选,最终我市的皇甫立新、赵社会、张继伟、徐勇、陈新胜、韩宇南、陈国厂7人被评为“全国脱贫攻坚先进个人”,郸城县教体局被评为“全国脱贫攻坚先进集体”。

皇甫立新:沈丘县委书记。他始终牢记习近平总书记的嘱托,带领沈丘人民合力攻坚,在河南省率先脱贫。在接受国家交叉检查、第三方评估、资金绩效考核中,沈丘均获得优异成绩。他任沈丘县长、县委书记10多年来,各项工作一直走在全省前列。

赵社会:商水县扶贫开发办公室党组书记、主任。他认真贯彻落实习近平总书记关于扶贫的重要论述,践行“六个精准”要求,结合商水县实际,培育“巧媳妇”工程产业扶贫企业635家,带动2万多名贫困群众脱贫。2019年,商水县“巧媳妇”工程被评为中国第二届“产业扶贫”优秀案例。他探索建立了一监测、两保险、三救助、四帮扶“1234”监测帮扶机制,为627户两类重点人群消除返贫致贫风险。

张继伟:项城市李寨镇党委书记。他扎根基层,统筹抓党建、促脱贫、奔小康,全力打好脱贫攻坚战。强抓党建,要求党员乡贤“一对一”帮扶贫困户,先富带后富;以上率下,战贫战疫结合,保障贫困户收入只增不减;探索产业发展新模式,发展家庭养殖,“小鸡”啄出致富路,成为李寨人民脱贫路上的带头人、领路人。



皇甫立新在产业扶贫基地调研



赵社会(中)在扶贫车间调研



张继伟(左)与驻村第一书记交谈



徐勇(左)到贫困户家中看望



陈新胜(左)帮贫困户收庄稼



韩宇南(中)与村干部在一起



陈国厂创办的养老院里的老人们在欣赏娱乐节目

徐勇:淮阳区白楼镇党委书记。风雨扶贫路,殷殷为民情。他任劳楼村脱贫责任组长以来,坚持高站位,用真心真情做好本职工作。他忍着胆囊炎时常复发的病痛,踏实走访,用脚步丈量、缩短与贫困户的距离。他因地制宜搞产业、转民风,用肩膀扛起、演绎志与智的双扶,高质量完成全村176户747名贫困群众的脱贫任务,以实际行动答好了脱贫攻坚的时代答卷。

陈新胜:西华县大王庄乡陈庄村党支部书记、村委会主任。任村党支部书记8年来,他从不认为自己是个官,一心一意带领群众致富奔小康。他团结带领党员干部群众,立足本村区位优势,探索实施到户增收、扶贫车间、小额信贷、产业扶贫,发展现代农业,实施连片种植,招引企业集群,建成宜居家园,极大增强了群众的获得感、幸福感、安全感,让全体村民的小康生活质量更高、成色更足。

韩宇南:国家税务总局周口市税务局驻太康县马厂镇前何行政村第一书记。2015年8月至今携妻驻村,修通硬化村内道路10多公里,解决群众多年来的出行难题,协调项目资金建起扶贫车间和光伏发电项目,自费7.92万元帮村民调整农作物布局,发展迷迭香300亩,建蔬菜大棚36座,使集体经济实现零的突破。他的妻子教村民编制藤制品,增加群众收入;教村民跳广场舞,丰富群众业余文化生活,使一个贫穷落后的村庄发生了翻天覆地的变化。

陈国厂:太康县高贤乡汪庄村村医。多年来,他一直执着于扶贫事业,脱贫攻坚战役打响以来,他以经营养猪场为依托,精准帮扶建档立卡贫困户552户,使2400人脱贫摘帽。2018年,他用近年来养猪盈利的600万元,新建了一座弱势群体救助院,并捐献给当地政府,收纳周边5个乡镇200名失能、半失能农村建档立卡老人,进行集中供养,与政府携手,为最困难的人群兜住了底。

郸城县教体局:在脱贫攻坚中,郸城县教体局在全市实现3个“首创”,使扶贫更加精准。首创助学贷款进高中,首创“教育村长制”并在全市推广,首创建档立卡学生在民办学校就读收费减半政策。做到“四到位”,阻断贫困代际传递。资助到位,实现所有学生有困难就能得到救助;控辍到位,保障适龄儿童入学;帮扶到位,扎实开展驻村帮扶;扶智到位,扶贫治根治本。2020年,该县本科上线突破1万人,80%来自农村。②7

第七批河南老字号名单公布 我市再添8家

□记者 窦娜

本报讯 2月24日,记者从市商务局获悉,在近日河南省商务厅公布的第七批河南老字号名单中,我市8家企业上榜。至此,我市被认定的河南老字号达17家。

据悉,按照公平、公正、公开的原则,经企业自愿申报、属地商务局初审推荐、河南老字号评审委员会办公室初审、企业补充完善资料、河南老字号评审委员会评审等程序,第七批河南老字号共认定61家企业61个品牌。

周口入选的企业和品牌分别是:河南省完丘酒业有限公司的“娲城”、河南马四清真食品有限公司的“马四”、邦杰食品股份有限公司的“邦杰”、周口思故乡食品商贸有限公司的“刘老翁”、沈丘县青三彩陶业有限公司的“胡家窑”、河南省陈山清真食品有限公司的“包屯陈山”、周口市老磨坊粮油食品有限公司的“李家”、鹿邑县天地人笔业有限公司的“散卓”。

据了解,“老字号”是指历史悠久,拥有世代传承的独特产品、精湛技艺和服务理念,承载着中华民族工匠精神和优秀传统文化,具有广泛的群众基础、巨大的经济和文化价值,取得社会广泛认同,形成良好信誉的品牌。河南老字号的认定公布,在促进地域政治经济发展、推动地域特色品牌发展中起到了积极作用。③5

河南省第十七届中原大舞台 武术展演线上活动项城开赛

□记者 窦娜 文/图

本报讯 2月24日上午,由河南省体育局主办,河南省武术运动管理中心、周口市教育体育局、项城市教育体育局承办的2021年河南省第十七届中原大舞台武术展演(项城分会场)线上活动开幕式在项城市体育馆擂响战鼓。

此次武术展演是在全民健身、抗击疫情的特殊时期举办的一场特殊线上活动,旨在丰富和活跃群众文化生活,使武术文化融入到“全民健身·健康中原”大众活动之中,不断为增强人们体质服务,使群众真正享受武术运动所带来的健康和快乐。共有37个代表队近400名武术爱好者报名参赛,他们将参加武术套路个人项目和集体项目、太极推手和武术功力表演。

据了解,本次活动除在我市项城设立分会场之外,还将在郑州市、开封市、新乡市、焦作市、漯河市、南阳市、信阳市、新乡市(获嘉)、平顶山(宝丰)、三门峡市(义马)、商丘市(夏邑)、长垣市、汝州市、滑县等地市设立展演会场。



开赛现场